

# ИСКРА ЛЕНИНА

орган Чебулинского РК ВКП(б) и РИКа Новосиб. области

◆ № 68 (352). 7 сентября 1939 года. Четверг ◆

## О нарушениях постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР „О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания“

Постановление президиума Чебулинского райисполкома и райкома ВКП(б) от 5-IX 1939 г.

Проверкой установлено, что в ряде колхозов — «20 лет Октября», им. Калинина, «Свободный путь», в колхозах Усть-Чебулинского, Чумайского сельсоветов и других, невыполнивших план сенозаготовок, колхозники рабочих и служащих, как Чумайской МТС, Чебулинской машинно-тракторной мастерской и другие лица косят сено на колхозных землях для личного скота и разных организаций. Председатели колхозов, зная об этом, мер к борьбе с нарушителями закона о колхозной земле не принимают и сами нарушают этот закон.

Президиум райисполкома и райком ВКП(б) постановляют:

1. Обязать председателей колхозов и сельсоветов все колхозы и сельсоветы виновных привлечь к ответственности.

Секретарь райкома ВКП(б) Гурний.  
Председатель райисполкома Емельянов.

## В ПЕРЕДОВОЙ БРИГАДЕ

В колхозе «Ясная поляна» бригадир 1 бригады т. Стекавашев А. П. хорошо руководит бригадой. Все колхозники, как один, дружно выходят на работу и работают с раннего утра до поздней ночи. Организована ночной молотьба. Бригада досрочно выполнила августовский план хлебосдачи государству.

Многие колхозники норму выработки перевыполняют. Машинист на жатке само-

брюске Корчуганов И. при норме 4 га сжигает по 5—6 га. Вязальщицы Мария Прокопьевна, Наталья Зубцова и Наталья Шубина навязывают по 1000 спонов.

Сейчас колхозники, воодушевленные репрессиями вновь в четвертой сессии Верховного Совета СССР, борются за окончание косовицы к 10 сентября и досрочное выполнение зернопоставок.

И. И. Беседин.

## СТАХАНОВСКОЙ РАБОТОЙ ОТВЕТИМ НА ПРИЗЫВ В РККА

Сегодня самый радостный и счастливый день в моей жизни — день призыва в ряды нашей доблестной, могучей Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Моя давнишняя мечта осуществилась. Я принят в ряды бойцов Красной Армии. Это для меня — большой праздник.

Два года я работал трактористом. Второй сезон работаю комбайнером. В прошлом году я комбайном убрал 250 гектаров, а в этом году за 10 дней — 95 га. Накануне призыва, работая до поздней ночи, я убрал 20 гектаров.

Оставшиеся дни до отправки в часть я отмечу стахановской работой в поле. Обязуюсь убирать не менее 25 га с отличным качеством.

Я заверяю нашу партию и любимого вождя народов

Призывник Буланов  
Никифор Васильевич,  
колхоз им. Ворошилова.

## ВНЕПРЕДДНИЙ СЕССИИ СОВЕТА СОЮЗА СОВЕТ СССР ПЕРВОГО СОЗЫВА

### Дневник заседаний сессии 31 августа 1939 г. Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

На состоявшемся 31 августа в 1 час дня, на втором совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей с докладом по второму вопросу порядка дня сессии — о проекте закона о всеобщей воинской обязанности выступил встремлен

ный продолжительной овацией варолный комиссар обороны СССР г. Ворошилов К. Е.

По окончании доклада тов. Ворошилова Верховный Совет СССР установил дальнейший порядок работы сессии.

### Заседание Совета Союза

В 2 часа 45 минут дня состоялось заседание Совета Союза.

В порядке дня — прения по докладу о проекте закона о всеобщей воинской обязанности. В прениях выступили депутаты Двинский П. А., Сахарова К. Ф., Новицкий Д. Я., Катаева Е. В., Богданов В. Д. и Кожушан Е. М.

По предложению депутата

### Заседание Совета Национальностей

В 5 часов дня состоялось третье заседание Совета Национальностей.

В прениях по докладу о проекте закона о всеобщей воинской обязанности выступили депутаты Казакпаев А., Хорава А. А., Якубов М. Т., Арушанян Ш. М. и Мусинский В. С.

По предложению депутата Маркина Д. Ф. Совет

национальностей единогласно принимает постановление — проект закона о всеобщей воинской обязанности, внесенный Советом Народных Комиссаров СССР, в основном принять и избрать комиссию для рассмотрения поправок и представления на утверждение Совета Союза окончательного текста закона.

### Совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей

В 7 часов 30 минут вечера состоялось третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

В порядке дня — ратификация договора о ненападении между Советским Союзом и Германией.

С сообщением по этому вопросу выступил встремленный продолжительной овацией председатель Совета Народных Комиссаров СССР и Народный Комиссар Иностранных Дел тов. Молотова Вячеслава Михайловича о ратификации договора о ненападении между Советским Союзом и Германией, постановляет:

1. Одобрить внешнюю политику Правительства.

2. Ратифицировать договор о ненападении между Союзом Советских Социалистических Республик и Германией, заключенный в Москве 23 августа 1939 г.

На этом третье совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

(ТАСС).

### В Совете Союза

1 сентября в 5 часов вечера, в Кремле, состоялось заключительное заседание Совета Союза.

Председательствующий депутат А. А. Андреев пред-

ставляет слово для доклада председателю комиссии по рассмотрению поправок и окончательного текста закона о сельскохозяйственном налоге — депутату Т. Д. Багирову. Докладчик сообщает сессии о том, что

председателю комиссии по рассмотрению поправок и подготовке окончательного текста закона о всеобщей воинской обязанности депутату Д. С. Коротченко, докладывающему сессии о поправках, изменениях и дополнениях к законопроекту, внесенных комиссией. Текст закона о всеобщей воинской обязанности, предложенный комиссией, голосуется по разделам, а затем единогласно утверждается в целом.

Порядок дня сессии исчерпан. Председательствующий депутат Андреев объявляет сессию Совета Союза закрытой.

(ТАСС).

### В Совете Национальностей

1 сентября в 7 часов 30 минут вечера, в Кремле, состоялось заключительное заседание Совета Национальностей.

Председательствующий т. Шверник предоставляет слово для доклада председателю комиссии по рассмотрению поправок и подготовке окончательного текста закона о сельскохозяйственном налоге — депутату М. А. Бурмистенко.

Тов. Бурмистенко докладывает о поправках, изменениях и дополнениях, которые комиссия, учитывая замечания выступавших депутатов, считает необходимым внести в проект закона о сельхозналоге.

По разделам, а затем в целом Совет Национальностей единогласно утверждает закон о сельскохозяйственном налоге.

Слово предоставляется председателю комиссии по рассмотрению поправок и подготовке окончательного текста закона о всеобщей воинской обязанности депутату П. А. Тюркину. Он сообщает сессии о поправках, изменениях и дополнениях, которые вносят комиссия в проект закона и представляет на утверждение Совета Национальностей.

Совет Национальностей по разделам, а затем — в целом единодушно принимает закон о всеобщей воинской обязанности. Председательствующий тов. Шверник объявляет сессию Совета Национальностей закрытой.

(ТАСС).

### СОРЕВНОВАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ

Клавдия Бочерикова комбайнером работает 1 год, но она хорошо изучила машину, и смело управляет ею и ежедневно перевыполняет норму. Она с 27 августа по 6 сентября убрала 145 га с отличным качеством. Потерь совсем нет. В последние дни т. Бочерикова убирает по 18—20 га.

Соревнующийся с т. Бочериковой т. Денисов убрал 135 га, т. Дергачева 67,5 га.

Олейников.  
Колхоз „1 Мая“

## ЛИКВИДАЦИЯ ОСТАТКОВ ЯПОНО-МАНЧЖУРСКИХ ВОЙСК В ПРИГРАНИЧНОЙ ПОЛОСЕ МНР

По сообщению штаба монголо-советских войск в МНР, с 5 по 17 августа в районе к востоку от реки Халхын Гол между монголо-советскими и японо-манчжурскими войсками произошли стычки небольших разведывательных групп. Японская авиация за этот период несколько раз пыталась проникнуть на территорию МНР, но эти попытки отражались монголо-советской авиацией. В результате воздушных боев, происходивших при отражении налетов японской авиации, монголо-советской авиацией был сбит за период с 5 по 17 августа 31 японский самолет. Монголо-советская авиация потеряла 7 самолетов.

17 августа японо-манчжурские войска, насыпив новые силы, атаковали позиции монголо-советских войск на восточном берегу р. Халхын Гол, в 6 километрах восточнее этой реки, стремясь занять ряд важных господствующих высот.

В течение 17, 18 и 19 августа монголо-советские войска отбили все атаки японо-манчжурских войск и отбросили их на исходные позиции, вынудив перейти к обороне.

20 августа монголо-советские войска, во взаимодействии с монголо-советской авиацией, перешли в наступление по всей линии к востоку от р. Халхын Гол. В течение 21—28 августа японо-манчжурские войска, окруженные с обоих флангов монголо-советскими войсками, понесли большие потери в людском составе и материальной части, были ликвидированы.

Попытки небольших частей японо-манчжурской армии перейти в наступление были отбиты монголо-советскими войсками. В ночь с 28 на 29 августа остатки японо-манчжурских войск

(ТАСС).

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ГИТЛЕРА

1 сентября, в 10 часов утра открылось заседание германского рейхстага. Перед собравшимися членами рейхстага с большой речью выступил Гитлер.

В своей речи Гитлер заявил, что виду того, что Польша отклонила германские мирные предложения, больше не имеется путей для мирного разрешения германо-польских спорных вопросов. Гитлер отметил так же, что 31 августа вечером польские регулярные части перешли германскую границу и что утром 1-го сентября германские войска выступили против поляков. Под шумные аплодисменты зала Гитлер подчеркнул, что 31 августа в Москве был ратифицирован германо-советский пакт и что одновременно германское правительство со своей стороны ратифицировало этот пакт. Рейхстаг

(ТАСС).

## Словакия объявила войну Польше

Как сообщают из Лондона, словацкое правительство опубликовало воззвание,

которое равноильно объявлению войны Польше.

(ТАСС).

## Военные мероприятия европейских государств

1 сентября Англия объявила полную мобилизацию армии, флота и авиации. Издано распоряжение, регулирующее снабжение продовольствием. Запрещено создавать запасы продовольствия больше, чем на одну неделю. Из Лондона и других угрожаемых промышленных городов началась эвакуация детей. Она закончится 4 сентября. Будет эвакуировано 3 миллиона человек.

Во Франции так же издан декрет о всеобщей мобилизации. В Париже объявлено осадное положение. Газеты публикуют обращение французского министра внутренних дел к жителям Парижа, в котором им рекомендуется оставить город. Производится эвакуация школьников.

Объявлена всеобщая мобилизация в Бельгии и Швейцарии.

(ТАСС).

## Военные действия на польско-германской границе

1 сентября между Германией и Польшей начались военные действия.

По сообщениям из Парижа, утром 1 сентября германская авиация бомбардировала польские города Краков, Пулк, Бяла, Подляска, Гродно, Вильно.

Германские войска начали наступление одновременно на севере и юге Польши. На границе Восточной Пруссии наступление осуществляется в направлении городов Млава, Дзялдов и Хойницы. На юге Польши наступление ведется на границе Силезии, в районе Силезского угольного бассейна.

По сведениям из Варшавы бом

бардировке германской авиации подверглись города: Катовице, Краков, Гдыня и Пулк. Подробности о бомбардировках не известны.

Варшава трижды подверглась налету германских самолетов. Самолеты были обстреляны польской зенитной артиллерией, после чего повернули обратно, не сбросив бомб.

В Польском коридоре военные самолеты начали действовать в направлении города Хайнци.

Верховное командование германских военных сил сообщает о продолжающемся наступлении германских войск из Силезии, Померании и Восточной Пруссии.

(ТАСС).

## Военные действия между Германией и Польшей

В сводке верховного командования германской армии за вторую половину сентября и утром 3 сентября указывается, что германскими войсками занят город Ченстохов (Келецкое воеводство). Германские войска восточнее города Велунь перешли р. Варта.

В Верхней Силезии занят город Берунь. В районе Померании группа войск перешла реку Бранах и достигла реки Вислы юго-западнее Грауденца. Польские войска, находящиеся в северной части Коридора, отрезаны.

Германская авиация совершила ряд налетов на польские военные объекты. Во время воздушных боев сбито большое число само-

летов. Германские самолеты разбомбили польские аэродромы и ангары Гдыни, Кракова, Лодзи, Радома, Люблинна, Луцка, Варшавы, Познани и Окесе.

В сводке генерального штаба польской армии о военных действиях на 2 сентября сообщается, что разведывательные полеты германской авиации продолжали на всей территории Польши. Многочисленные пункты были подвергнуты бомбардировке.

2 сентября в 20 часов 30 минут Варшава подверглась новому восьмому по счету налету германской авиации.

Польская авиация потеряла за два дня 12 самолетов.

(ТАСС).

## Англия и Франция объявили войну Германии

Как передают из Лондона, английское правительство через своего посла в Берлине уведомило германское правительство, что если оно до 11 часов 3 сентября не даст удовлетворительного ответа на требования английского правительства прекратить военные действия против Польши и отозвать свои войска с польской территории, то с этого часа английское правительство будет считать, что Англия находится в состоянии войны с Германией.

Германское правительство в своем ответе отказа-

лось принять требования английского правительства. 3 сентября премьер-министр Англии Чемберлен заявил, что Великобритания находится в состоянии войны с Германией. В тот же день войну Германию объявили Франция и Австралия.

В Англии сформирован военный кабинет. В него входят: премьер-министр Чемберлен, министр финансов Джон Саймон, министр иностранных дел Галифакс, военный министр Хор-Белиша, морской министр Уинстон Черчилль и другие.

## Колхозники ждут агитаторов

Агитаторы — большевики вышли в массы с разъяснением сталинского избирательного закона — Конституции РСФСР и положения о выборах в местные советы депутатов трудящихся. Большинство из них агитационную работу проводят с колхозниками в поле.

В свою очередь профсоюзное собрание учителей Верх-Чебулинских школ тоже вынесло решение закрепиться за полеводческими бригадами колхозов села Верх-Чебулы. Но решение пока остается решением,

большинство учителей в бригадах еще не было. В бригадах колхоза им. Калинина, которые расположены вокруг села, ни один учитель не был.

Колхозники ждут от культурной силы села помощи в развертывании воспитательной работы, в разъяснении международного положения, которое богато сейчас событиями, хотят знать подробно решениях внеочередной четвертой сессии Верховного Совета СССР.

Домбрычев.

## НАЧАЛСЯ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

В Усманской ЕСШ, как и во всех школах, 1 сентября начался новый учебный год. Учащиеся с большой радостью пришли в школу.

В первый день был проведен общешкольный митинг учащихся, посвященный началу учебного года и Международному юношескому дню. Преподаватель истории т. Паршуков сделал доклад о МЮДе.

После митинга классные руководители провели собрания со своими учащимися. Учащиеся вызвали друг друга на соревнование и взяли на себя обязательства, что будут бороться за хорошую и отличную успеваемость. Договора соревнования заключены между классами.

Но Усманский сельсовет и район в подготовке школы к началу занятий имеют ряд недостатков. В 7 классе на 24 ученика имеется парт только на 18 человек. В 5 классе "А" очень темно. Нужно было прорубить окна, а их нет. Школа учителями не укомплектована, нет одного учителя в классе, не назначен зав. учебной частью. Нет наглядных пособий. Учащиеся плохо обеспечены учебниками. Седелкин.

## Недопустить порчи зерна

Бригадир 1 бригады колхоза "Нацмен" И. И. Сергеев не борется с потерями зерна при уборке. Хлеб, склонный жнеком для прохода комбайна, лежит не связанным и растаптывается. На току лежат около 27 тонн пшеницы, которую редко перелопачивают и она начинает согреваться.

В этой же бригаде при вязке снопов колосья не подгребаются, целые горсти остаются на поле.

Колхозники на работу выходят поздно — в 11—12 часов дня. Для укрепления трудовой дисциплины бригадир ничего не делает, поэтому затягивается уборка.

В третьей бригаде женщины на жатках самосбросках Илья Гнусарев и Михаил Желудьев заключили договор соревнования и обязались вместо 4 га по норме скашивать по 6 га. Для работы есть все условия. Лошади хорошие, машины исправные. Но беда в том, что Гнусарев и Желудьев живут друг за другом на одной полосе и с одной стороны сжигают только по 1,35 га.

Необходимо правлению колхоза на борьбу с потерями зерна и на укрепление трудовой дисциплины обратить серьезное внимание.

Стриго.

И. о. редактора  
И. Н. НИКОЛАЕВ.